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  نقطة ) 13ا��زء �ول : ( 
  نقاط ) 7(تمر�ن �ول : ال

  )   1 - نركب دارة ك�ر�ائية بالعناصر التالية : ( الش�ل
  . Cمكثفة فارغة سع��ا  -   Eمولد للتوتر قوتھ ا��ركة الك�ر�ائية  -
100Rناقل أومي مقاومتھ  -    .- اوم��ا  وشيعة مقr  وذاتي��اL   
  مقاوم��ا م�ملة  Kبادلة  -
  مقياس فولط رق�� موصول ب�ن طر�� المكثفة .  -
  . 2Yو  1Yراسم ا���از م�بطي ذو مدخل�ن -
І -  0عند ال��ظةt   نضع البادلة ع�� الوضع 1  6، ف�ستقر اشارة مقياس الفولط م�� ع�� القيمةV   .  
  ن المكثفة . مثل ج�ة التيار و اس�م التوترات ع�� عناصر الدارة خلال �� - 1

، و ب�ن أن حل�ا من الش�ل جد المعادلة التفاضلية ال�� �ع�� عن تطور التوتر ب�ن طر�� المكثفة  - 2
t

cu A Be 


  مع��ا ،
  ر الدارة . . بدلالة مم��ات عناص A،B،عن الثوابت 

0,9cEعلما أن أك�� طاقة ك�ر�ائية تتحمل�ا المكثفة ��  - 3 m j  .  
  أ) أحسب سعة المكثفة . 

  ، عرفھ و أحسب قيمتھ .  ب) مالمدلول الف��يا�ي للثابت 
أكتب العبارة الزمنية لشدة التيار ، ثم أحسب قيمة �ذه  - 4

0tة عند ال��ظات :الشد  ،t  ،5t .  
مثل بيانيا  i f t . ش�ل تقر����  

ІІ -  نضع البادلة ع�� الوضع 3 1، و نر�ط المدخل�نY  2وY 
و المدخل المرج�� (�ر��� ) لراسم ����از الم�بطي ا�� النقط 

،A،B  ،C  ثم نضع�ا ع�� الوضع ، . 2  0ال��ظة عندt  
 .  

  .   �2د ع�� الشاشة البيان�ن �� الش�ل �شا
  جد المعادلة التفاضلية ال�� تم�� تطور شدة التيار الك�ر�ا�ي  - 1

  1 -الش�ل 

  2 -الش�ل 
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ان حل المعادلة التفاضلية �و  - 2  (1 )
t

i t I e 


   حيث ،    ة �و ثابت الزمن للدارRL  .  

أ) ب�ن أن الثابت    عطى بالعلاقة�L
r R

 


  .  

ب) أنقل الدارة ع�� ورقة �جابة ، و ب�ن كيفية ر�ط راسم ����از الم�بطي لمشا�دة البيان�ن  1، 2  ��2 الش�ل  .  
  .  I) أحسب شدة التيار �عظمية ج 

  .Lو ذاتي��ا  rالداخلية  د) كيف تتصرف الوشيعة �� النظام الدائم ؟ أحسب مقاوم��ا
  الوشيعة  . أحسب الطاقة المغناط�سية �عظمية ��  - 4
  إعتمادا ع�� أحد البيان�ن حدد ال��ظة ال�� ت�ون عند�ا �� الوشيعة طاقة مغناط�سية نصف الطاقة �عظمية .  - 5

 نقاط ) 6(  : ثا�يالتمر�ن ال

   ھ :ينا التفاعلات النوو�ة التاليلد
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�� التفاعل   xقيمةاوجد ، و اج و تلقائية علات ا�شطار و اندمصنف �ذه التفاعلات ا�� تفا – 1 2 .  
�� كلا من التفاعل�ن  Mev بأحسب الطاقة ا��ررة  – 2  1  و 2  .  

ل�ل ني�ليون ل�ذين التفاعل�ن است�تج الطاقة ا��ررة  - 3 1  و 2 .  
.�ستحسن استخدام التفاعل  - 4 1  بدل التفاعل 2  .  برر ذلك بناءا ع�� نتائج السؤال السابق ،  
1mكتلتة مز�ج  لدينا - 5 kg 2الدوت��يوم  يحتوي ع�� نفس عدد �نو�ة

1H  3و ال��ي�يوم
1H التفاعل �� 1   .  

2الدوت��يوم ب�ن أن عدد أنو�ة  -  
1H  3ال��ي�يوم أو عدد أنو�ة

1H : عطى بالعلاقة�         2 3
1 1
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


  .  

1m لأحسب الطاقة ا��ررة  -  kg . التفاعلمن المز�ج السابق �� 1    
0,5أحسب الطاقة ا��ررة عن  – 6  kg  التفاعل  235: من اليورانيوم �� 2   

�ستمد غواصة طاق��ا الك�ر�ائية من التفاعل  - 7 2  ��50 مفاعل�ا النووي الذي استطاعتھP MW  .  
0,5mكتل��ا  �235س��لك المفاعل النووي للغواصة كمية من اليورانيوم  kg   . خلال أسبوع بدون انقطاع  

  للمفاعل النووي للغواصة . rأحسب المردود الطاقوي 
   المعطيات : 1

1 1,00727m p u      ،            1
0 1,00866m n u ،                            2

1 2,01355m H u ،  

 3
1 3,01550m H u     ،                                4

2 4,00150m He u   ،                 235
92 234 ,99350m U u    ،                           

،    94 93 ,89450m Sr u ،                140 139 ,89200m Xe u ،          21 931,5 /u Mev c  ،                                    

23 16.023 10AN mol  ،         131 1,6 10Mev j                                          e le ctrique
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  نقاط ) �7ي : ( ا��زء الثا
نتا�ع عن طر�ق المعايرة تفاعل شوارد اليود I   مع شوارد ب��وكسو ثنا�ي الك��يتات 2

2 8S O     

1نمزج �� ب�شر ��ما  100V ml  من محلول ما�ي ليود البوتاسيوم    aq aqK I 1المو��  ترك��ه 0,4 /C mol l مع

��2م  100V ml من محلول ما�ي لب��وكسو ثنا�ي الك��يتات البوتاسيوم    2
2 82 aq aqK S O  2ترك��ه المو��C  .  

  وضعنا �ناب�ب �� حمام ما�ي درجة حرارتھ ثابتھ . اناب�ب بال�ساوي ، و 10قسمنا المز�ج ا��  -
نخرج أحد �ناب�ب من ا��مام الما�ي ، و �سكب محتواه �� ب�شر بھ ماء بارد جدا ، ثم �عاير ثنا�ي اليود فيھ بواسطة محلول  -

ما�ي لثيوك��يتات الصوديوم     2
2 32 aq aqK S O   0,05ترك��ه المو�� /EC mol l  بنفس الطر�قة نكمل معايرة �ناب�ب .

  �خرى �� ��ظات مختلفة . .

 ؤ بدلالة الزمن . الثنائيات �� : يوك��يتات الصوديوم اللأزم للت�افلث EVمثلنا بيانيا ا���م  -    2 2
2 8 4/aq aqS O SO ، 

    2 /aq aqI I ،   

عادلت�ن النصفيت�ن للأكسدة و �رجاع لتفاعل أكتب الم  - 1
محلول يود البوتاسيوم مع محلول ب��وكسوثنا�ي ك��يتات 

  البوتاسيوم  . 
  اعل الذي يجري �� أحد �ناب�ب أ���� جدول التقدم للتف - 2
  لماذا وضعنا محتوى �نبوب �� الماء البارد جدا ؟   - 3
معادلة تفاعل المعايرة  ��   :    - 4

       
2 2

2 42 3 62 2aq aq aq aqI S O I S O                         
تب العلاقة ب�ن كمية مادة ثنا�ي اليود أك -  2I  و ��م

  ثيوك��يتات الصوديوم اللأزم للت�افؤ �� أحد �ناب�ب .
  ��يتات البوتاسيوم . أحسب قيمة التقدم �عظ�� لتفاعل محلول يود البوتاسيوم مع محلول ب��وكسوثنا�ي ك - 5
  .  2Cأحسب قيمة ال��ك�� المو��  - 6

1,25ب�ن أن السرعة ا���مية للتفاعل تكتب بالش�ل  - 7 E
vol

dVv
dt

  60، ثم أحسب قيم��ا عند ال��ظةt s  .  

اللأزم للت�افؤ ب�ن أن عند زمن نصف التفاعل ي�ون ا���م  - 8 max

2
E

E

V
V   حيث ، maxEV  و ��م محلول ثيوك��يتات�

  الصوديوم اللأزم للت�افؤ �� �نبوب الذي إنت�� فيھ التفاعل . حدد زمن نصف التفاعل . 
  

 EV ml

 t s30

10

3 -الشكل   


